






化学参考答案

一、选择题（每小题 6分，共 42分）

题号 1 2 3 4 5 6 7

答案 B A C D C D A

二、非选择题（共 4题，共 58分）

8. （16分）

（1）去除水中溶解氧；（1分） 三颈瓶（三颈烧瓶）（1分）

（2）平衡气压，便于盐酸顺利滴下；（2分） 防止空气进入装置乙中氧化醋酸亚铬（2分）

（3）①Zn+2Cr3+ Zn2++2Cr2+（2分） ②排除乙中空气（2分）

（4）K2、K1；（2分） b 中产生 H2使压强大于大气压，将甲溶液压入乙（2分）

（5）若盐酸过量，会使生成的醋酸亚铬晶体溶解，不利于晶体析出。（2分）

9. （16分）

（1）SnCl4+3H2O=H2SnO3+4HCl （2分）

（2）增加反应接触面积，利于反应进行（2分）

（3）60-95℃（2分）

（4）1~3%（2分）；答小于 3%给 1分

酸度太低 SnCl2易水解生成碱式氯化亚锡，大于 3%影响结晶率，节约原料（答出两个即可，2分）

（5）Sn+SnCl4=2SnCl2（2分）

（6）Cr2O72
－+6Fe2++14H+ ＝2Cr3++6Fe3++7H2O （2分） 95.2%（2分）

10. （14分）

I．（1）OH- + H3AsO3 H2AsO3- + H2O （2分）如写第一步和第二步两个反应方程式，正确也给分

（2）c(H2AsO3
－)＞c(HAsO32

－) ＞c(H3AsO3) （2分）

（3）H3AsO3 H2AsO3
－
＋H＋

（2分）

（4）7.0（2分）

II．（1）10－10（2分） （2）b （2分） （3）d（2分）

11. （12分）

（1）CO(g)＋2H2(g) CH3OH(g) ΔH=－91 kJ·mol－1（2分）

（2）10%（2分）

（3）增大 CO浓度、适当降低温度、及时分离生成的 CH3OH（答出两个即可，共 2分）

（4）b d （2分） （5）升温（2分） （6）10（10.1）（2分）


